

美调查以色列袭击伊朗计划泄露事件

以媒称“萨德”已部署到位

新华社华盛顿10月21日电(记者邓仙来)据多家美国媒体20日报道,两份由美国情报部门掌握的涉及以色列对伊朗实施报复性打击计划的机密文件日前被泄露。当天,美国国会众议长约翰逊在美国有线电视新闻网一档节目上证实了泄密事件,表示国会已展开调查。

空间情报局基于对美国侦察卫星拍摄于15日和16日的图像及其他情报的分析撰写而成,真实性得到美国官员确认。据报道,文件内容涉及以色列就报复伊朗进行空对地导弹试射等演习,以及以军调动中程弹道导弹和无人机等准备工作。文件还显示,美方称其无法准确预判以方行动的规模,没有迹象显示以色列将对伊朗使用核武器。上述文件仅被允许分享给所谓“五眼联盟”

的其他四个美国盟友,即澳大利亚、加拿大、新西兰和英国,却于18日被泄露到社交媒体“电报”上,泄露过程尚不得而知。美国有线电视新闻网报道说,这起泄密事件发生在美以关系“高度敏感”时期,“注定会惹怒以色列”,同时也披露了以色列拥有核武器这一该国一直拒绝公开承认的信息。正在访问乌克兰的美国国防部长

奥斯汀21日对媒体证实,“萨德”反导系统已在以色列部署到位,但他拒绝透露该系统是否已在以色列使用,仅表示“我们有能力很快使其运转起来,目前进展与预期一致”。据以色列媒体报道,美国提供给以色列的“萨德”反导系统由派遣到以色列的约100名美军士兵操作,这一系统的防卫范围更大,将为“爱国者”防空导弹系统提供补充防卫能力。

梁强当选新任越南国家主席

新华社河内10月21日电(记者胡佳丽)经越南第十五届国会第八次会议21日投票表决,越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强当选新任越南国家主席,任期至2026年。越南国会以电子投票通过梁强出任新任越南国家主席的决议。投票结果显示,440名与会代表全部赞成梁强,占越南国会代表总数的91.67%。梁强随后宣誓就职。他在发表就

职演说时表示,将根据越南社会主义共和国宪法以及党、国家和人民赋予的任务,履行好国家主席的职责,继续保持和加强党内的高度团结,与全党全军一道弘扬民族大团结力量。梁强1957年8月出生于越南富寿省,他长期在越南军队任职。梁强是越共第十三届中央政治局委员,越南第十五届国会代表。此前,越共中央总书记苏林兼任越南国家主席。

韩国民调机构:尹锡悦支持率跌至新低

新华社微特稿 韩国民意调查机构21日发布的最新民调结果显示,总统尹锡悦的支持率继续下滑,跌至上任以来新低。“真实计量器”公司14日至18日对2500多名成年人所做民调显示,尹锡悦的支持率比上周下滑1.7个百分点,降至24.1%,为就任以来最低;不支持率上升1个百分点,达到72.3%,创下新高。

尹锡悦2022年5月就任韩国总统,他的支持率同年7月首次跌破40%。近期,他的支持率徘徊在30%以下的低位。另外,“真实计量器”公司的最新政党支持率民调显示,执政党国民力量党支持率为31.3%,比上周微升0.5个百分点;最大在野党共同民主党支持率为44.2%,上升0.3个百分点。

日本首相官邸遭袭,警方展开调查

新华社微特稿 日本一名男子19日向执政党自民党总部投掷燃烧物并开车冲撞首相官邸,警方随后对其作案动机展开调查。日本媒体21日报道,警方推测这名男子可能不满日本国会众议院选举保证金制度。该男子名叫白田敦伸,现年49岁,居住在埼玉县川口市。19日清晨,他驾驶一辆面包车向位于东京都千代田区的自民党总部投掷5个类似燃烧瓶的物品,而后驾车冲撞首相官邸前护栏,并朝首相官邸内投掷类似发烟筒的物品。警方以妨害公务罪将其当场逮捕。日本媒体21日援引警方消息人士的话报道,白田敦伸驾车冲撞首相官邸

时,车内载有汽油,并且他在上述两处袭击地点均身着防护服和防毒面具。警方推断,他作案前可能经过精心筹划,意图纵火。面对警方盘问,白田敦伸一直保持沉默。根据消息人士的说法,他曾有意参加国会众议院选举,但因无法筹集到参选所需保证金而放弃。随后,他在社交媒体发文表达对该制度的不满,称只能通过“诉讼或直接行动”改变该制度。日本国会众议院选举定于27日举行,朝野各党领导人连日来在多地街头演讲拉票。据媒体报道,自民党总部和首相官邸遭袭后,警方已加强对首相石破茂等人的安保措施。

全球林火排放的二氧化碳激增

新华社北京10月21日电 一个国际研究团队在新一期美国《科学》杂志上发表论文说,在2001年至2023年期间,全球由森林火灾产生的二氧化碳排放量激增了60%。在一些对气候最敏感的北方森林中,排放量几乎增加了两倍。英国东安格利亚大学牵头的这个团队介绍,他们将世界各地的森林分为12个组,每组的森林火灾模式都受到相似的环境、人为和气候控制因素影响。在2001年至2023年期间,全球森林野火的范围和严重程度都出现了“令人担忧的增长”。研究团队说,林火碳排放增加与有利于火灾的天气增加有关,例如热浪和

干旱期间出现的炎热、干燥条件。此外,也与森林覆盖率上升有关,因为这创造了更多的“植被燃料”。而这两种趋势都与北半球高纬度地区的快速变暖相关,那里变暖的速度是全球平均速度的两倍。在全球最大的森林分组之一——横跨欧亚大陆和北美的北方森林,2001年至2023年期间,火灾的二氧化碳排放量几乎增加了两倍。森林在全球范围内对碳汇具有重要意义,它们的生长有助于从大气中清除碳,并降低全球变暖的速度,而野火却将森林储存的碳释放了出去。研究人员说,火灾活动是各种因素相互作用的结果,但有利于火灾的天气越来越普遍,加剧了野火的规模。



沙漠出平湖

10月20日,在摩洛哥东南部万尔祖加村,一名男子经过一处沙漠里的季节性湖泊。全球最大沙漠撒哈拉沙漠近期多发强降雨,撒哈拉沙漠北缘的摩洛哥由于特大降雨出现“沙漠出平湖”的奇观,也引发数十年未见的洪水。

新华社发

每天抽一人发100万美元

马斯克面向“摇摆州”选民搞“大抽奖”

新华社专特稿 美国知名企业家埃隆·马斯克在今年美国总统选举中全力支持共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普,近日又在宾夕法尼亚等关键“摇摆州”放“大招”——每天随机抽取一名参与他发起请愿活动的选民,无偿赠予百万美元。此举引发争议,一些法律界人士20日质疑这一做法的合法性。19日和20日,宾夕法尼亚州哈里斯堡和匹兹堡各有一名选民获得100万美元支票。请愿活动由马斯克创建的“美国政治行动委员会”在线发起,呼吁支持言论自由和持枪权。按照“抽奖”规则,从10月19日起,直到11月5日总统选举投票日当天,宾夕法尼亚、

亚利桑那、佐治亚、密歇根、内华达、北卡罗来纳和威斯康星七个关键“摇摆州”任何签名参与请愿的选民,每天有一次机会获得100万美元;头三天“抽奖”资格仅限于宾州选民,之后七州选民均有资格。据路透社报道,宾州是特朗普与民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯的“必争之地”。马斯克先前专门面向该州选民推出“参加请愿可获100美元、推荐一人再获100美元”活动。据英国《金融时报》报道,马斯克在其他“摇摆州”也推出类似活动,参与请愿者可得47美元。马斯克在今年选中高调支持特朗普,迄今已捐款约7500万美元。他

还利用麾下社交媒体平台X为特朗普发声造势。特朗普承诺一旦当选,将任命马斯克领导“政府效率委员会”。《金融时报》说,马斯克如此卖力助选,是认定特朗普上台利好其名下企业的航天、人工智能和脑机接口等业务。马斯克推出的“百万美元抽奖”活动引发争议。哈里斯盟友、宾州民主党籍州长乔希·夏皮罗20日接受媒体采访时说,马斯克直接给宾州人发钱的做法“让人深感担忧”,“执法部门可以查一查”。一些法律界人士也认为马斯克此举有“踩线”嫌疑,尤其是要求赠款对象必须为注册选民。有学者说,马斯克此

举涉嫌“违反美国联邦选举禁止花钱买选票的禁令”。美国总统选举日益临近,特朗普与哈里斯选情持续胶着。两人及各政治盟友在多个“摇摆州”集中拉票。20日适逢哈里斯60岁生日,她赶赴佐治亚州面向非洲裔团体拉票。特朗普当天则在宾州一家麦当劳餐厅炸薯条,扮演“打工仔”,迎合工薪阶层。但当媒体记者问及马斯克的“撒钱”活动时,特朗普表示自己不知情。美国联邦选举委员会20日披露的最新数据显示,哈里斯9月花掉2.7亿美元竞选经费,大部分用于投放广告。特朗普当月竞选支出也达到7800万美元。

·资讯·

自从玉环开始创建“清廉药房”,刘阿姨就形成了买药认准“清廉”标的习惯。“价格有标准,报销也方便。”对于刘阿姨来说,“清廉药房”的设立让她购药更加放心。最近,刘阿姨还发现买完药,“刷脸支付”就能完成医保结算,方便快捷。这种智能化服务的推广,不仅提升了市民在医疗服务中的便捷体验,更方便了医保基金的结算。随着医疗保障体系不断完善,玉环市医保局通过规范定点医药机构的诊疗服务行为,强化医保基金的监管,切实将“清廉医保”这一理念贯穿于每一个细节。今年以来,玉环市医保局对定点医药机构服务协议有了更为精细的管理。同时,推出医保刷脸付技术,不仅简化了购药流程,还极大地降低了医

医保服务惠民生 玉环创新举措 探索便民新路径

董嘉晖 徐子渊

保卡被冒用的风险,为医保基金的安全筑起了一道坚实的防线。在守护市民“救命钱”的同时,玉环医保局更将清廉作为优化服务的核心。今年玉环市医保局在清廉建设方面积极作为,推出了一系列创新举措,通过健全信访机制,推广“清廉医保举报二维码”、应用智能服务系统,大幅提升了医保服务质量。日前,市民余灵芝来到玉环市医疗保障服务中心,代朋友询问灵活就业人

员参保的相关问题。得知余灵芝的朋友人在外地,往返玉环麻烦,窗口工作人员马上告诉她玉环医保在微信公众号推出了智能客服,可随时随地咨询答疑。玉环在3月推出的医保“智能客服”,完善了线上医保服务模式,打造“口袋里的医保服务综合窗”。据了解,智能客服填补了工作时间之外的空白,更加灵活,参保人不方便拨打电话的还可以选择文字智能客服。截至目前,“智能客服”接受咨询超6000条。为了推进“清廉医保”的智能化建设,玉环市医保局不仅在前端投入AI智能客服,同时上线了AI语音助手,用于接听电话并进行初步咨询解答。这一功能有效缓解了电话高峰期的拥堵问题,实现了高效分流,将“清廉医保”理念落实到每一个细节。此外,在后端服务上,医保局新增了OCR识别技术,实现对异地住院非即时报销材料的智能审核,减少了人工操作的误差与延误。在提升服务质量方面,玉环市医保

局同样紧扣“清廉医保”的理念,尤其考虑如何让市民在家门口就能享受高效便捷的医保服务。今年,玉环市医保局下放25项医保经办服务事项到镇村,共涉及医保10个大项25个子项,实现了100%下放。据悉,玉环全市11个镇(街道)已建立医保经办服务中心,221个村居(社区)已建立医保经办服务站,站点覆盖率达100%。市民可以在乡镇(街道)、村居(社区)医保经办服务点申请办理,各经办服务网点可通过浙里办APP搜索“浙里医保”小程序,通过“医保地图”功能查找具体可办理的事项清单。投用24小时医保智能经办自助机,开设“医保驿站”升级“15分钟”医保经办服务圈、全力推广“浙里医保”实现医保经办“掌上办结”……减材料,缩时间,优流程,玉环医保服务不断打通便民的“最后一公里”,围绕清廉惠民理念,让医疗保障更加可感可及。近年来,玉环市医保局在推进清廉建设的过程中,坚持服务群众为中心,全面提升了医保服务的效率和质量。未来,该局将继续秉持“清廉惠民”的宗旨,不断探索更多创新举措,推动医疗保障体系进一步发展,确保居民能够享受到高效、公正、透明的医保服务。

